

ZEKÂT HAKKINDA

Hocam hayırlı ramazanlar. Benim kenarda 160 bin lira param var, ben geçimimi o parayla sağlamaya çalışıyorum, başka bir maaşım yok. O paradan zekât vermem gerekir mi? Gerekirse ne kadar?

Cevap: Zorunlu ihtiyacı için gerekli mal veya parası olana zekât düşmez ama sizin elinizde bir yıllık geçiminizden fazla para var. Kitaplara göre bunun % 2,5 unun zekât olarak verilmesi gerekir. Kanaatime göre siz bir yıllık geçiminiz için gerekli parayı ayrı tutarsınız. Diyelim ki 60 bin lira. Bunun gerisinde kalan yüz bin lira için zekât vermeniz gerekir. Bunun zekâtı da % 2,5 tur. Yani 2500 lira zekât vermeniz gerekir. Şayet eviniz yoksa, kirada oturuyorsanız, ev almaya yetecek kadar paraya da zekât düşmez. Bir ev yüz bin liraya zor alınır. Bu durumda size zekât düşmez. Ama eviniz varsa yüz bin liranın zekâtını vermeniz gerekir.

CİNLER İNSANI ETKİLER Mİ?

Hocam, Kâfir cinler insana musallat olabilir mi, insanı vesvese verip hasta edebilirler mi? saygılarımla...

Cevap: Allah'a sığınan, ibadetini yapan, Kur'ân okuyan kimseye cinlerin bir etkisi olamaz. Her şey güçlü imana bağlıdır. Allah'a gönülden bağlı olana cinler zarar veremez.